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Kωνσταντινούπολη, ρεπορτάζ-φωτογραφίες του Νίκου Μαγγίνα 

Στην “πρώτη γραμμή της Ομογένειας”, στο μέλλον της Ρωμηοσύνης και στις 
εγκαταστάσεις των Κατασκηνώσεων του Οικουμενικού Πατριαρχείου, 
στην Παιδόπολη στο νησί της Πρώτης βρέθηκε για μια ακόμη φορά ο 
Πατριάρχης Βαρθολομαίος.
Το πρωί του Σαββάτου χοροστάτησε στην Θεία Λειτουργία που τελέστηκε στο 
Καθολικό της Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Μεταμορφώσεως του 
Κυρίου που υπάρχει από τα βυζαντινά χρόνια στην κορυφή του νησιού, στους 
παρακείμενους χώρους της οποίας λειτουργεί η Κατασκήνωση.
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Μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Πατριάρχης ανέγνωσε Τρισάγιο στο 
μνημείο του Ευεργέτη του Γένους Συμεών Σινιόσογλου και κατόπιν τέλεσε 
τον αγιασμό των εγκαινίων της εφετινής Κατασκηνωτικής περιόδου.
Στους λόγους του προς τα παιδιά της Κατασκήνωσης, ο Πατριάρχης 
Βαρθολομαίος τα καλωσόρισε εγκάρδια στις Αυλές της που αποτελούν προέκταση 
των Αυλών του Φαναρίου και τους επεσήμανε το γεγονός πως πρέπει μέσα από τη 
συμμετοχή και μαθητεία στην εμπειρία της Κατασκήνωσης να αποκομίσουν τα 
αναγκαία πνευματικά και κοινωνικά εφόδια ώστε να συνεχίσουν ως αυριανοί 
πολίτες ευοίωνα το μέλλον της παρουσίας της Ρωμηοσύνης στην Πόλη.
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Αναφερόμενος στην πρόσφατη ανακαίνιση του κτιριακού χώρου της 
Παιδόπολης σε συνδυασμό με την ευεργετική επίδραση της Κατασκήνωσης προς 
τους νέους σημείωσε πως: “Εκφράζω την ευαρέσκεια της Μητρός Εκκλησίας προς 
τα πρόσωπα και προς τις Κοινότητες που συνέβαλαν για να πραγματοποιηθούν τα 
ανακαινιστικά έργα. Εξαίρω το πνεύμα της αλληλεγγύης και της συνεργασίας 
μεταξύ των Κοινοτήτων και των Ιδρυμάτων μας. Κάτω από αυτήν την ιερά στέγη 
των Πατέρων μας τα παιδιά μας που ήλθαν για να κάνουν τις διακοπές τους με 
την φροντίδα των Κυριών της Παιδοπόλεως και με τη στοργική μέριμνα των 
εθελοντών και των εθελοντριών θα έχουν την ευκαιρία να μάθουν κυρίως μερικά 
πράγματα, να καλλιεργήσουν την ελληνική γλώσσα η οποία είναι πλούσια και 
μοναδική”. Μιλώντας προηγουμένως σε όμιλο φοιτητών από διάφορα μέρη του 
κόσμου, που επισκέφθηκαν την Παιδόπολη  είπε: “Προσπαθούμε να ζούμε εν ειρήνη 
και ομονοία με όλους και με αμοιβαίο σεβασμό με τους άλλους συνανθρώπους μας 
που ανήκουν σε διαφορετικούς πολιτισμούς και σε διαφορετικές θρησκευτικές 
παραδόσεις”. 
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Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου της Παιδόπολης τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη προσφώνησε η Αντιπρόεδρος Μαρία Ρομποπούλου η οποία στην 
ομιλία της μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στην πολυετή προσφορά της Παιδόπολης σε 
πείσμα των αντιξοοτήτων λέγοντας ότι “η Παιδόπολη της Πρώτης με επτά και 
πλέον δεκαετίες προσφοράς στους νέους βλαστούς, δεν ανέστειλε της λειτουργία 
της, ούτε τις πολύ δύσκολες χρονιές των απαγορεύσεων, και παρά τις 
αντιξοότητες, με την ευλογία και αρωγή του Οικουμενικού μας Πατριάρχη και του 
Πατριαρχείου, συνέχισε το έργο. Μπορεί η Μονή να τελεί ακόμη υπό καθεστώς 
κατειλημμένου (μαζμπούτ), αλλά το έργο και η προσφορά συνεχίζεται” ενώ δεν 
παρέλειψε να ευχαριστήσει με τη σειρά της τους φορείς της Ομογένειας που 
συνέβαλαν στην εξέλιξη των πρόσφατων ανακαινιστικών έργων που έγιναν στους 
χώρους της Κατασκήνωσης υπογραμμίζοντας πως  “ο τρόπος που έγινε αυτό το 
μεγάλο έργο, είναι περίτρανη απόδειξη για το πόσο αρμονικά μπορούν και 
συνεργάζονται οι διοικήσεις των ευαγών μας ιδρυμάτων για έναν κοινό στόχο, 
αλλά και παράδειγμα προς μίμηση για το μέλλον της Ομογένειας που καλείται να 
διαχειριστεί αποτελεσματικά και αποδοτικά, την κληρονομιά των ευεργετών και 
τις παρακαταθήκες μας για μια σύγχρονη ανθίζουσα Ομογένεια της πόλης στον 
εικοστό πρώτο αιώνα”. 
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Τα παιδιά της Παιδόπολης χάρηκαν πολύ με την πατρική επίσκεψη του Πατριάρχου 
στην Κατασκήνωση και κατά τη διάρκεια της δεξίωσης παρουσίασαν μπροστά του 
μουσικό πρόγραμμα με παραδοσιακά μέλη.
Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι οι Μητροπολίτες Πριγκηποννήσων Ιάκωβος και 
Κυδωνιών Αθηναγόρας, ο Αρχιμ. Κλεόπας Στρογγύλης από την Ι. Μητρόπολη 
Βοστώνης και άλλοι κληρικοί, ο συντονιστής Εκπαίδευσης Σταύρος Γιωλτζόγλου, ο 
Άρχων Μ. Χαρτοφύλαξ και Εκπρόσωπος των Μειονοτικών Ιδρυμάτων στο 
Δεκαπενταμελές Συμβούλιο της Γενικής Διεύθυνσης Βακουφίων Παντελής Βίγκας, 
παράγοντες της Ρωμηοσύνης, η σεβαστή Χαρίκλεια Καμίλη, παλαίμαχο στέλεχος 
της Παιδόπολης με αξιοσημείωτη προσφορά στην ιστορία της, η Πρόεδρος και τα 
μέλη του δραστήριου Διοικητικού Συμβουλίου Κυριών της Παιδόπολης, ο 
Διευθυντής της Κατασκήνωσης Σταύρος Ραφαηλίδης, οι εθελοντές εκπαιδευτικοί 
από την Ελλάδα που πλαισιώνουν το έργο της Κατασκήνωσης καθώς και πιστοί 
από την Πόλη και την Ελλάδα.
Το μεσημέρι ο Οικουμενικός Πατριάρχης έφαγε με τα παιδιά και τα στελέχη της 
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Κατασκήνωσης ενώ τους μοίρασε γλυκίσματα και άλλα αναμνηστικά.
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